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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023. 

(Do Sr. AMOM MANDEL) 

 

 
Requer informações ao Ministério da Integração e 

do Desenvolvimento Regional acerca da 

destinação de recursos aos municípios do estado 

do Amazonas que decretaram situação de 

emergência devido à estiagem severa e outros 

impactos, os quais formalmente solicitaram 

auxílio ao governo federal, mas ainda não 

receberam os benefícios. 

Senhor Presidente: 

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 § 2º da Constituição Federal, 

combinado com os arts. 115, inciso I e 116, ambos do Regimento Interno da Câmara 

dos Deputados – RICD, que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas informações ao 

Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional, Senhor Antônio Waldez Góes 

da Silva,  acerca da destinação de recursos aos municípios do estado do Amazonas que 

decretaram situação de emergência devido à estiagem severa e outros impactos, os quais 

formalmente solicitaram auxílio ao governo federal, mas ainda não receberam os 

benefícios  Neste contexto, solicito:  

 

a) Diante das informações apresentadas e dos dados preocupantes, 

por quais motivos está ocorrendo a demora no fornecimento dos 

benefícios aos municípios que já decretaram situação de 

emergência no estado do Amazonas, decorrente da estiagem 

severa e dos demais problemas que assolam a região, considerando 

que estes já solicitaram formalmente tais benefícios ao governo 

federal?  

b) Quais medidas o Governo Federal está adotando para acelerar o 
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processo de disponibilização dos benefícios prometidos aos 

municípios que já formalmente solicitaram auxílio devido à 

situação de emergência no Amazonas, em particular aqueles que 

enfrentam escassez de água e recursos? Além disso, qual é o prazo 

estimado pelo governo federal para efetivamente concluir a 

alocação desses benefícios ou recursos? 

c) Além disso, quais são os critérios e procedimentos que o 

Ministério de Integração de Desenvolvimento Regional do 

Governo Federal está adotando para a alocação de recursos e 

assistência a esses municípios, considerando a atual seca e os 

impactos na região? 

d) Dada a significativa importância da Amazônia para o equilíbrio 

ecológico global, quais medidas e ações estratégicas estão sendo 

planejadas e implementadas pelo Governo Federal, em 

colaboração com outros órgãos e instituições, para garantir não 

apenas a assistência imediata aos municípios afetados, mas 

também para promover a preservação de longo prazo da região? 

 

 

Por oportuno, também, solicito o encaminhamento de outras 

informações e/ou documentos que Vossa Excelência julgar necessário. 

 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

O Estado do Amazonas, com sua vasta floresta tropical, seus rios 

majestosos e sua rica fauna e flora, é um patrimônio inestimável que precisa ser protegido 

e conservado com extremo zelo. No entanto, a atual situação do estado do Amazonas é 
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alarmante e requer uma ação imediata e coordenada. Nos deparamos com uma série de 

desafios interligados, desde as queimadas que têm assolado a região, a estiagem severa e a 

qualidade do ar que está prejudicada, afetando vários municípios do estado do Amazonas. 

 

A estiagem assola o Amazonas, com rios vitais como o Negro, Solimões, 

Purus, Juruá e Madeira sofrendo uma rápida redução em seus níveis de água. A escassez 

de água e de recursos está afetando milhares de famílias.  

 

 Segundo o boletim do Comitê de Intersetorial de Enfrentamento à 

Situação de Emergência Ambiental, chega a 23 o número de municípios que decretaram 

situação de emergência no estado do Amazonas em razão da forte seca que atinge o 

estado.  

 

Dos 62 municípios amazonenses, 35 cidades estão em situação de alerta, 

duas em atenção e duas em normalidade. Além dos decretos oriundos dos municípios, o 

Governo do estado do Amazonas decretou situação de emergência em 55 municípios 

amazonenses afetados pela estiagem. 

 

Ocorre que alguns municípios já solicitaram formalmente auxílio ao 

Governo Federal, mas no entanto, até o presente momento, ainda não receberam os 

benefícios prometidos pelo Governo Federal para municípios em situação de 

emergência ou estado de calamidade pública.  

 

É crucial que o Amazonas receba a devida atenção do Governo Federal 

neste momento de urgência. A situação de emergência afeta não apenas as comunidades 

rurais e ribeirinhas, mas também a rica biodiversidade da região. Os recursos hídricos que 

estão em perigo são essenciais não apenas para as comunidades locais, mas também para 
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todo o equilíbrio ecológico da Amazônia, que desempenha um papel fundamental na 

estabilidade do clima global. 

Portanto, é imperativo que os benefícios prometidos pelo Governo 

Federal sejam disponibilizados o mais rápido possível, a fim de mitigar os impactos 

causados pela seca e garantir a sobrevivência das comunidades e a preservação desse 

patrimônio natural único. O Amazonas é um tesouro do Brasil e do mundo, e sua proteção 

deve ser uma prioridade para todos os níveis de governo, em um esforço conjunto para 

enfrentar os desafios que ameaçam essa região tão importante. 

 

Dessa forma, buscando cumprir o meu papel representativo dos 

interesses da sociedade, entendo que é crucial assegurar a transparência, esclarecer 

dúvidas e estimular a fiscalização, a presente solicitação de informações tem o intuito de 

auxiliar na busca por soluções, respeitando o interesse público e visa  garantir um sistema 

mais justo, acessível e eficiente para todos os brasileiros.  

 

E sabendo da extrema importância dessa matéria e entendendo a 

necessidade que o cidadão possui em ter acesso a informações relacionadas ao tema, para 

poderem avaliar se as políticas estão sendo efetivadas e se as prioridades do governo 

estão alinhadas com as suas necessidades, solicite as informações aqui requeridas e apoio 

para aprovação do presente requerimento de informações. 

  

Sala de sessões, 19 de outubro de 2023. 

 

 
Deputado AMOM MANDEL 

Cidadania/AM 
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